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del mese corrente. Anche per questo tronco 
sono state sollecitate le pratiche per la 
visita di ricognizione, e sono in, corso quelle 
per gli orari con cui il servizio deve essere 
sul tronco medesimo regolato. 

Per quanto invece concerne il secondo 
tronco, da Borgomanero ad Arona, non 
posso che confermare quanto tutti sappiamo, 
che, cioè, il tronco stesso non può essere 
compiuto nè allestito nè per il dicembre 
corrente, nè forse in tempo prossimo, in 
causa della galleria detta di Gattico, perla 
quale le difficoltà di costruzione sono gra-
vissime e tali da non potere essere prossi-
mamente superate. 

Quanto finalmente al terzo tronco, da 
Domodossola ad Iselle, (linea costruita dalla 
società Mediterranea per conto del Governo) 
le opere sono oramai compiute: non manca, 
secondo le informazioni assunte, se non 
un rifornimento ulteriore di ghiaia alla 
stazione di Iselle. 

E anche per questo tronco la visita di 
ricognizione è disposta, e gli orari sono allo 
studio. Però la stazione d'Xselle non può es-
sere entro il corrente dicembre in perfetto 
assetto, perchè la grande piattaforma (che 
però è già stata appaltata) la quale deve ser-
vire per girare le locomotive, non potrà es-
sere in opera se non nel maggio idell'anno 
venturo; epoca che in ogni modo prece-
derà di qualche mese quella dell'apertura 
della grande galleria del Sempione, la quale 
probabilmente, per le gravi difficoltà anche 
più di recente ripresentatesi, non potrà es-
sere aperta all'esercizio prima del secondo 
semestre dell'anno prossimo 1905. 

Credo con ciò avere esaurito completa-
mente l'interrogazione dell'onorevole Fal-
cioni, e confido che egli vorrà dichiarar-
sene sodisi atto.¡§§ 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Falcioni per dichiarare se sia, 
o no, sodisfatto. 

FALCIONI . Parlo anche a nome del col-
lega Guzzi ; e ci tengo a dichiararmi com-
pletamente soddisfatto delle dichiarazioni 
dell'onorevole sottosegretario di Stato: il 
quale, però, ha accennato all'allestimento 
della linea da Arona a Domodossola, e non 
ha parlato di esercizio ; forse sar a stato un 
lapsus linguae... 

(Movimento del sottosegretario di 'Stato 
per i lavori pubblici). 

Dall'accenno che l'onorevole sottosegre-
tario di Stato mi fa, ho ragione di sperare 
che la linea Domodossola-Arona non sol-
tanto sarà allestita entro il corrente mese, 

ma che entro il 31 dicembre possa altresì 
la linea stessa essere posta in esercizio, come 
vuole la convenzione del novembre 1901. 

La mia interrogazione non avrebbe avuto 
ragione di essere, se non vi fosse stato il 
tronco da Arona a Borgomanero che non 
può essere esercibile immediatamente, ap-
punto a causa di gravi difficoltà sopravve-
nute nella galleria di Gattico. Io era per-
suaso che il Governo, prima di ogni altro, 
avrebbe voluto che si ottemperasse scrupo-
losamente alla disposizione della legge e 
della convenzione ; e sono proprio lieto di 
apprendere che le mie speranze trovino ora 
il loro coronamento nella risposta del sot-
tosegretario di Stato : risposta alla quale 
mi auguro debba immediatamente, entro il 
3.1 dicembre, susseguire l'esercizio di tutte 
queste linee di accesso al Sempione, meno 
il tronco dai Arona a Borgomanero. Ciò 
interessa non solamente la vallata dell'Os-
sola, a cui mi onoro di appartenere, ma la 
provincia di Novara, quella di Milano e 
quella di Torino che tutte hanno il massimo 
interesse di fruire al più presto possibile dei 
benefici che tutti noi ci ripromettiamo dal 
traforo del Sempione. 

P R E S I D E N T E , Essendo trascorsi i qua-
ranta minuti, stabiliti dal regolamento per 
lo svolgimento delle interrogazioni, le altre 
saranno rimandate alla seduta di domani. 

Verificazione (fi poteri. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca: 

verificazione di poteri. Partecipo alla Ca-
mera le seguenti deliberazioni della Giunta 
delle elezioni.,, avvertendo gli onorevoli de-
putati che, se volessero fare opposizioni 
alle singole proposte, dovrebbero chiedere 
di parlare appena queste sieno annunziate. 

La Giunta delle elezioni, nella tornata 
pubblica dell'otto corrente, ha verificato 
non essere contestabili le elezioni seguenti 
e concorrendo negli eletti le qualità richieste 
dallo Statuto e dalla legge elettorale ha di-
chiarato valide le elezioni medesime : 

Iseo, Quistini Giovanni — Nola, Vitale 
Tommaso — Bari delle Puglie, Petroni Gian 
Domenico, — Lugo, Taroni Paolo — Pisa, 
Battelli Angelo — Sessa Aurunca, Romano 
Giuseppe — Albano Laziale, Borghese Sci-
pione— Brindisi, Chiudenti Pietro — Ortona 
a Mare, Tedesco Francesco — Roma 4, Tor-
lonia Leopoldo — Torino 4, Paniè Felice — 
Faenza, Gucci Boschi Giovanni —Venezia 2. 
Marcello Girolamo — Gemona, D'Aronco Rai-
mondo — Rossano, D'Afìle Nicola — Cossato, 
Rondani D i n o — N a p o l i 12°, Salvia Ernesto 
— Rovigo, Pozzato Italo — Genova 2, Reg-
gio Giacomo. 


